

# Триокская ПРАВДА

Орган Навашицкого районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 87 (1806)

Воскресенье, 21 ноября 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

## К ВЕСНЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ С ОСЕНИ

Беспокойная жизнь у нас — земледельцев. Не успеешь одну заботу свалить — надвигается другая, не менее важная. И все нужно делать своевременно. Замятка, скажем, с севом, значит, и уход будет несвоевременным. А это, как известно, сказывается на урожае.

Вот почему, закончив полевые работы, механизаторы нашего отделения сразу же приступили к ремонту сельскохозяйственных машин. Но прежде чем приступить к ремонту, сообща обсудили, что нужно делать в первую очередь. Составили график ремонта. Сначала запланировали подготовить все машины и инвентарь к весенне-посевным работам, а именно: культиваторы, сеялки, тракторные и конные плуги, телеги. Вторым пунктом графика — ремонт зерноуборочных и картофелеуборочного комбайна. Ну и, разумеется, третьим — это текущий ремонт тракторов и автомашин.

На сегодняшний день все, что намечали, в основном сделали. Отремонтировано 25 борон, 10 штук навесных и прицепных плугов, полностью отремонтированы все сеялки, культиваторы, косилки, жатки. Закончен на днях ремонт зерноуборочного и картофелеуборочного комбайнов. Все машины поставлены на

хранение, ослаблены цепи, ремни. Смазаны и законсервированы ржавящие части и двигатели машин.

Силами наших механизаторов произведен также текущий ремонт четырех тракторов: два ДТ-54 и два — МТЗ-50. У всех четырех тракторов заменены поршневые группы, ходовые части. Сменены подшипники, произведена регулировка механизмов. Можно сказать, что к весенне-полевому работам мы уже подготовились.

За всеми этими работами ведется строгий контроль. Наш бригадир тракторной бригады Николай Иванович Колпашиников ежедневно принимает у механизаторов работу. Если где видит неполадки, заставляет переделывать. И мы, механизаторы, не обижаемся на строгость нашего бригадира, понимаем, что его требования вполне справедливы. Ведь в зависимости от того, как подготовишься к весенним работам, как отремонтируешь машины, будет зависеть качество сева и ухода за посевами.

Хочется сказать, что наш бригадир любит технику, и эту любовь он передает механизаторам.

**В. Филиппов,**  
звеньевой механизированного отделения совхоза «Кулебакский».

## ПЕРЕДОВАЯ ТЕЛЯТНИЦА

Анна Петровна Ермакова более восьми лет работает телятницей в Ефимовском колхозе. Труд телятницы не из легких. Но она и не ищет для себя снобистства. С раннего утра и до позднего вечера не покидает Ермакова ферму. Вовремя напоит и накормит животных, вымоет кормушки, уберет в помещении.

Результаты самоотверженного труда телятницы не пропадают даром. Весь молодняк растет здесь крепким, дает хорошие привесы. Только в этом го-

ду она приняла от дойрок после 20-дневного возраста 68 телят и всех их сохранила. Сейчас в колхозе начались новые отели коров, и Анна Петровна готовится организовать хороший прием этому пополнению. В помещении телятника чистота, тепло.

По результатам труда производится в колхозе и оплата. Анна Петровна Ермакова за сохранность телят, высокие привесы их ежедневно получает дополнительную оплату. Получит ее она и в этом году.

**Е. Иванов.**

## РАСТЕТ ДОХОД КОЛХОЗНИКОВ

Семью Ляхиных хорошо знают в селе Поздняково. Безотказными работниками считаются все члены этой семьи. Все родились здесь, выросли, здесь в дружном коллективе односельчан начали свою трудовую деятельность. У Ляхиных работают все, кроме тех, кто еще ходит в школу. Да и те помогают взрослым по дому.

Глава семьи Анатолий Федорович плотничает, незаменимый работник в колхозе. В свободное от основной работы время работает в полеводческой бригаде, где трудятся его сестры—

Александра Федоровна и Антонина Федоровна. Бригадиром полеводческой бригады работает и хозяйка дома.

Напряженно трудилась семья в этом году. На ее счету — 1268 заработанных трудовые. Щедро вознаградили их труд. Первого октября Ляхины получили, в колхозе 253 килограмма ржи, 1775 килограммов пшеницы, 1802 килограмма семяна, проса — 253 килограмма, 380 килограммов гороха. Ясно, что семья Ляхиных в достатке обеспечила себя продуктами.

В будущем, разумеется,

20 ноября коллектив цеха одержал очередную трудовую победу — он завершил годовую план по выпуску валовой продукции. Сейчас цех начал выпускать продукцию в счет 1966 года.

**В. Пименов.**

## СЕМЕНА ЗАСЫПАНЫ В СКЛАДЫ

Закончив уборку урожая, полеводы нашего колхоза сразу же приступили к подготовке семян яровых культур под урожай будущего года. На днях эта работа

была закончена. Просортировано и очищено 23 тонны овса, 13 тонн гороха, 9,5 тонны вики.

**Н. Герасимов,**  
агроном Сонинского колхоза.



## Работает на ферме молодежь...

Около 400 центнеров молока на каждые 100 гектаров угодий получили за десять месяцев животноводы комсомольско-молодежной фермы колхоза «Россия» Новоукраинского района.

## Агрегат выравнивает луга

Машину, измельчающую кочки на лугах, собрал из списанных деталей механизатор колхоза «Вперед» В. Я. Филатов. Основные узлы ее монтируются на раме. Главный узел — два спаренных лопастных вала от навозоразбрасывателей. Они срезают и разбрасывают кочки, при необходимости могут рыллить луг на глубину 4 сантиметра. Редуктор используется от силового комбайна. Агрегат приводится в действие трактором.

Машина маневренна, проста в обслуживании. Ширина ее захвата 3,8 метра. За смену она срезает и измельчает кочки на 6-7 гектарах луга.

Новинкой, созданной колхозником заинтересовались многие специалисты нечерноземной зоны, которые недавно знакомилась с опытом владимирских мелнораторов. И понятно. Нашлась «управа» на кочки лугов!

**Владимир.**

**(Корр. ТАСС).**

## Руководитель сельских коммунистов



Доярки успешно выполнили годовые обязательства. А Тамара Вакула, Мила Мурса, Зина Стазилова и многие другие значительно перевыполнили их, надоев на 250-350 килограммов молока больше.

Девушки хотя и в зимний период были хорошие надои. Они уже отремонтировали, утеплили и побелили помещения, установили в коровниках электрические подогреватели. Фермы полностью обеспечены грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Для себя животноводы оборудовали просторную и уютную комнату отдыха.  
**(Корр. ТАСС).**

**Рязанская область.** Много дел у Ивана Емельяновича Губича — секретаря парткома колхоза имени Чапаева Рязанского района. В этом большом хозяйстве работает 63 коммуниста. Главное внимание они уделяют вопросам экономики хозяйства. Коммунисты идут в авангарде борьбы за подъем сельскохозяйственного производства, за бережливость, максимальное использование резервов.

Работа колхозной партийной организации дает хорошие результаты. Урожайность зерновых в текущем году возросла почти в полтора раза, повысились надои молока.

В 1963 году Иван Емельянович закончил областную школу повышения квалификации руководящих колхозных кадров. В этом году он заочно учится в Высшей партийной школе при ЦК КПСС.

На снимке: секретарь колхозной парторганизации **И. Е. Губич.**

**Фото М. Барабанова.**

**Фотохроника ТАСС.**

# Горячая душа

Раннее утро. Резко отсчитывает секунды будильник. Трудно встать в эту пору, сон особенно сладок. Но Анна Ивановна Щаднова приучила себя подниматься еще до петухов. Умывшись студеной водой, она собирается на ферму.

—Беспокойная должность у тебя, Ивановна,— часто замечают Щадновой родные и знакомые.

—А я и не привыкла к спокойствию-то. Всю жизнь вот так,— шутит Анна Ивановна.

Да, всю жизнь она так. С малых лет научилась просыпаться на заре, когда в смутную синеву летнего неба взлетает истосковавшийся по рассвету жаворонок. Вот и сейчас. Зимнее морозное утро. Улицы наполнены глухой тишиной, а Анна Ивановна уже на ногах. Тревожно, ох как беспокойно на душе у доярки. Начались отелы коров. Сейчас нужен глаз да глаз. Не досмотришь—и может погибнуть теленок.

—Беспокойное сердце, добрейшая душа и самый добросовестный работник,— говорит бригадир Михаил Федорович Ермилин,— что еще сказать о Щадновой, она вся в работе.

Да, в Б-Окуловском колхозе доярка Анна Ивановна пользуется большим авторитетом и уважением. В среднем от каждой коровы она получила за десять месяцев по 1623 килограмма молока. Это почти самый высокий удой по ферме. Из шести народившихся телят все у нее сохранены. А на днях отелилась еще одна корова, и сейчас доярка так же любовно выхаживает новорожденного, как и его

предшественников. Она, как говорят, не вылезает с фермы.

Но Анна Ивановна не только животновод, а еще и коммунист. Она считает своей обязанностью быть агитатором. Часто можно встретить ее вокруг своих подруг по работе с газетой в руках. Опытная колхозница знакомит их с новостями. Но лучшей агитацией считает личный пример.

—За коровой нужен прежде всего уход,— часто напоминает Щаднова молодым дояркам.—Если хотите, работать с ней надо.

—Но самое главное в животноводстве—корма,— говорит Анна Ивановна.—Справедлива народная поговорка, что «у коровы молоко на языке». Как накормишь, так и подошишь. Недалеко ходить за примером. Раньше, когда у нас не было твердого рациона, удои были низкие. Теперь, когда правление колхоза, партийная организация понастоящему взялись за животноводство, разговор другой. Удои с каждым днем растут.

И это действительно так. Стадо в М-Окуловской бригаде своевременно переве-

но на зимнее содержание. На ферме разработан твердый распорядок дня. Зоотехник коммунист Ранса Никандровна Батанина составила кормовой рацион. Каждая корова получает в сутки пять килограммов сена, четыре—соломы, 900 граммов концентратов и восемь килограммов картофеля.

—Можно, конечно, и при хорошем корме не получить большой пользы,— рассказывает Щаднова.—Тут уж надо взыскивать с доярок. Бывает так: не напои своевременно корову—и есть она не будет, сено пойдет под ноги. Я стараюсь всегда находиться на ферме. Сама слежу—напоены, накормлены ли коровы. А в период отелов и ночи коротаю в коровнике. Мало ли что может случиться.

Анну Ивановну в колхозе называют в шутку «профессором раздоя коров». Каждая новая доярка обучается у нее передовым примерам. Коммунист Щаднова не только в колхозе, но и во всем районе на хорошем счету. Она неоднократно награждалась Почетными грамотами.

И. Евдокимов.

## За большое молоко

Хорошие успехи у угольнических животноводов. На 1-ое ноября государству продано свыше 185 тонн молока вместо 180 тонн по плану. Благодаря правильному уходу за животными, хорошему полноценному питанию коров, колхозные доярки добиваются неплохих надоев молока. До 70 лит-

ров молока в день надаивает Анна Петровна Белякова от группы закрепленных за ней коров.

До конца этого года угольнические животноводы решают продать государству дополнительно еще 15 тонн молока.

В. Батова, бухгалтер колхоза.

\*

## Семенам — высокую кондицию

Большую роль в повышении урожайности зерновых и зерно-бобовых культур играют семена. Известно, что именно качественные, здоровые семена—залог высоких урожаев.

В тех хозяйствах, где понимают, какое значение для повышения урожайности имеют семена, сразу же после окончания уборки начинают подготовку семенного материала к посеву. Руководители Угольновского колхоза серьезно подошли к этому важному мероприятию. Осенью в хозяйстве была полностью произведена очистка семян, воздушная сушка и обогрев. Все семена в колхозе имеют нормальную влажность—15 процентов, доведены до посевных кондиций по чистоте, имеют хорошую всхожесть. Неплохо обстоит дело с подготовкой семян к севу

в Поздняковском, Монаковском, Сонинском, Ефановском колхозах. В этих хозяйствах хорошо организована очистка семян, несмотря на плохие условия, не прекращается сортировка. Чувствуется, что здесь люди болеют душой за качество и сохранность семян яровых культур. К сожалению, в районе есть еще и такие хозяйства, в которых забывают печальный урок прошлых лет, когда севопроизводили некачественными семенами и получали низкие урожаи. В Ефремовском колхозе до сих пор не приступили к очистке семян, которые очень сильно засорены. Зерно имеет повышенную влажность.

По-настоящему не приступили к очистке семян и доведению их до посевных кондиций Спас-Седченский, Мамлейский, Тепловский колхозы, хотя состояние их семенного хозяйства внушает серьезные опасения.

Например, в Мамлейском колхозе 150 центнеров овса

имеют влажность 21,5 процента, поэтому всхожесть всего 65 процентов. Семена затхлые, очень засоренные.

Такие колхозы, как Румасовский, Салавирский, Бобровский, Ломовский имеют очень мало семян, но до сих пор не приступили к их обработке, хотя они сильно засорены.

Мало утешительного и в совхозе «Кулебакский». Из засыпанных 2028 центнеров семян очищено и доведено до посевных кондиций по чистоте: гороха—245 центнеров, вики—27 центнеров. Семена имеют низкую всхожесть, а некоторые партии овса заражены клещом второй степени и к посеву совершенно не пригодны.

Спрашивается, когда же руководители вышеуказанных хозяйств по-настоящему займутся посевным материалом, то есть организуют очистку и сушку семян?

З. Капитанова, заведующая семенной лабораторией.



МАРИЙСКАЯ АССР. С увлечением говорят колхозники сельхозартели «Рассвет» председателе Владимире Гавриловиче Новикове. Он всего пять лет руководит хозяйством, но за этот срок поголовье крупного рогатого скота возросло почти вдвое и составляет сейчас 1.900 голов. Свиной было 930 голов, а стало 1.250. А птицы на ферме стало почти в 20 раз больше.

На снимке (слева направо): бригадир комплексной бригады Анатолий Ильич Бирюков, председатель артели Владимир Гаврилович Новиков и каменщик Александр Григорьевич Отмахов на строительной площадке колхоза. Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

## ЗИМА НАМ НЕ СТРАШНА

Около двух недель назад скот в нашем колхозе был переведен на зимнее содержание. Животные поставлены в теплые, хорошо оборудованные помещения.

Готовиться к зимовке у нас начали заблаговременно. Еще в конце сентября была выделена специальная бригада плотников, которые утеплили помещения, произвели им необходимый текущий ремонт. Сейчас на фермах всегда дежурит плотник Михаил Васильевич Висков. Он по требованию животноводов производит мелкий ремонт. Скажем, разбилось стекло в окне или оторвалась доска, он тут же все починит.

Произведен ремонт в кубовой, завезены дрова. Теперь у нас все время теплая вода, которая по трубам подается на фермы.

Наведен порядок и в раздаче кормов. Их у нас не так уж много. И разумнее, расходуя их нужно экономнее. Сено и силос отпускаются строго по норме в присутствии кладовщика Николая Васильевича Вискова и заведующего фермой В. В. Фролова. Доставляет корма к фермам специальная бригада из пяти человек, возглавляет которую член правления Пляя Михайлович Мочалов. Подвозит они сено и силос нам своевременно, что облегчает нашу работу.

Такая своевременная забота со стороны правления колхоза о проведении зимовки скажется на продуктивности скота. Нам, животноводам, особенно приятно ощущать эту заботу, сознавать, что ру-

ководители хозяйства заинтересованы в нашем труде и создают условия для нормальной работы. Мы же со своей стороны будем делать все возможное, чтобы в будущем году получить как можно больше молока от каждой коровы.

Заботы членов правления о нас понятны и оправданы, но вот отношение к нуждам животноводов со стороны некоторых руководителей района нас возмущает.

Хочется высказать упрек в адрес руководителей межколхозной строительной организации. Эта организация строит нам новый коровник, который будет оборудован по последнему слову техники. В нем будут установлены автопоилка, автодоильный аппарат, механизированное будет приготовление и раздача кормов, а также вывозка навоза из помещения. Здесь же разместятся ветеринарный пункт, станция искусственного осеменения. И понятно, что этот коровник мы ждем с нетерпением, тем более, что помещений нам не хватает.

Сейчас половина коров размещена в старых телятниках, а на будущий год у нас планируется прирост поголовья крупного рогатого скота примерно на 20 голов. И как обидно видеть, что строительство нужного нам помещения приостановлено.

Работы на строительстве коровника должны возобновиться.

Е. Савина,

доярка Шилокшанского колхоза.

# СЧАСТЛИВОЙ СЛУЖБЫ ВАМ, РЕБЯТА!

«Дорогой друг! Ты встанешь под боевые, овечьи знамена наших доблестных Вооруженных Сил. Служи и учишь военному мастерству так, чтобы тобой гордились твои родные, товарищи по работе, друзья». Эти слова взяты из наказа областного комитета комсомола молодым воинам. К ним можно только добавить: «До свиданья, ребята, счастливой вам службы, друзья!»

Такие пожелания мы с удовольствием произносим тем, кто завтра оденет солдатские гимнастерки, встанет на защиту священных рубежей нашей Родины.

Отдать свой гражданский долг Родине уехало много ребят из наших общежитий, многие готовятся к этой торжественной минуте.

Вот ребята, окончившие ИТУ № 8 нашего города: Сергей Петров, Георгий Вадеев, Николай Королев, Василий Замин, Павел Гу-

сев, Михаил Феоктистов.

Что можно сказать о них, какую память они оставили о себе?

Сергей Петров, Георгий Вадеев, Иван Калинин дважды участвовали в конкурсе на лучший рисунок и стихотворение. За призовые места награждены Почетными грамотами и подарками. А Коля Королев отвечал за спортивную работу в общежитии № 263. Он много раз организовывал товарищеские встречи по волейболу между командами общежитий, был, как говорят, душой всех спортивных мероприятий.

Приятно вспомнить таких ребят, приятно знать, что после службы подавляющее большинство вновь возвращается на родной завод, в свое общежитие. Дмитрий Граков, Виктор Чижов, Кукушкин Виктор после службы в рядах Советской Армии с удвоенной энергией участвуют в общественной жизни наших общежитий.

Дмитрий Граков — ответственный за красный уго-

лок общежития № 320. Кукушкин Виктор учится на 3-м курсе техникума, а в свободное время пишет стихи, участвует в литературных конкурсах. За активное участие в проводимых мероприятиях Виктор Кукушкин награжден Почетной грамотой и ценными подарками.

И когда мы провожаем наших ребят в Советскую Армию, невольно вспоминаются слова песни:

«Как тебе служится,  
С кем тебе дружится,  
Мой молчаливый  
солдат...»

Запомните, парни в зеленых гимнастерках! Мы всегда помним о вас, о вашей благородной службе, ждем вас после службы на родные предприятия.

**А. Ручкина,**  
воспитатель общежития.



**Рязанская область.** В совхозе имени Ленина Стариловского района открыт новый магазин сельской потребительской кооперации. Он назван «Сельская новь». В торговых залах размещены отделы промышленных товаров, галантереи, готового платья, обуви, продовольственных товаров.

На снимке: за прилавком — молодая продавщица, выпускница Рязанского кооперативного техникума комсомолка Людмила Ермакова.

Фото Г. Удальцова. Фотохроника ТАСС.

## Для вас, любознательные

На одном из самых больших стендов и на столе, покрытом бархатной скатертью, разложены новинки технической литературы.

В числе новых книг — «Судовая разметка» И. В. Зефирова и других авторов, «Теория и устройство судов» З. М. Афонина, «Контроль-машиностроитель» А. И. Зимины и А. В. Игнатова, «Оборудование и технологии дуговой сварки» С. И. Дубова, «Основы радиотехники» И. М. Изюмова и Д. П. Анде, «Материаловедение для маляров» В. П. Иванова, «Справочник слесаря» М. А. Сергеева.

Здесь же выставлен хорошо оформленный сборник воспоминаний «Судостроители в Великой Отечественной войне», большой инте-

рес представляет брошюра В. В. Мещерякова «Судостроение в Японии», написанная по личным впечатлениям от поездки автора в страну восходящего солнца в августе-сентябре 1964 года.

Строители найдут здесь для себя такие книги, как «Основы строительного дела» В. М. Усенко и ряд других, много новой литературы и для рабочих, ИТР и служащих других специальностей завода.

Пятнадцатого и шестнадцатого ноября в технической библиотеке Навалинского судостроительного завода состоялся открытый просмотр новинки технической литературы. Библиотеку за эти два дня посетило много рабочих, инженеров, техников. Здесь же у стендов идет

обмен мнениями по новинкам, многие книги читатели сразу записывают на себя.

— Открытый просмотр книг, — говорит заведующая библиотекой Антонина Павловна Дычко, — проводится у нас ежеквартально. Он помогает привлечь внимание к технической литературе новых читателей, здесь мы лучше узнаем их запросы, пожелания.

В технической библиотеке завода имеется справочная литература по самым различным профессиям и специальностям. Очень хочется, чтобы этим богатейшим накопленным опытом по любым видам знаний пользовались как можно большее число судостроителей.

**М. Гундоров.**



В совхозе «Заря коммунизма» (Московской области) построен молокозавод (на снимке), рассчитанный на переработку десяти тонн молока в смену. Предприятие выпускает пастеризованное молоко, сметану, творог, кефир.

Фото М. Барабанова.

Фотохроника ТАСС

Рентабельность предприятия во многом зависит не только от повседневной борьбы за снижение материальных и трудовых затрат, но и от правильного, обоснованного планирования себестоимости продукции. Особенно той продукции, на которую отсутствуют отпускные цены, и реализация ее производится по договорным ценам.

На судостроительном заводе еще встречаются случаи, когда в плановых калькуляциях на изготовление продукции некоторые статьи заведомо занижаются. Транспортно-заготовительные расходы на сырье и комплектующие изделия, списываемые на основное производство, в течение ряда лет составляют около 12 процентов. Планово-экономический отдел при заключении договоров и обосновании цен включает в плановые калькуляции на эти расходы всего 8 процентов. А это десятки тысяч рублей, недополученных с заказчиков.

## ЗА РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Такое же положение и по накладным расходам. При согласовании цен на речные суда нового проекта в плановую калькуляцию включены цеховые расходы в количестве 140 процентов, а по техпромфинплану они составляют 166 процентов. Значительно занижены цеховые и общезаводские расходы в плановых калькуляциях на океанские суда. Разница составляет огромную сумму. Нетрудно представить, как это отразится на финансовом состоянии завода, на его прибылях и рентабельности.

Не совсем оперативно вносятся коррективы в плановые калькуляции цехам. Если посмотреть объяснительную записку БРИЗа, то видно, что наши рационализаторы за девять месяцев дали экономию в сумме 135 тысяч рублей. А как это отразилось на производстве?

Возьмем для примера рас-

ходование материалов на океанские суда. В 1965 году они планируются всем цехам на такую же сумму, как и в 1964 году. Создается впечатление, будто бы рационализация их не коснулась. А на самом деле — просто не скорректированы плановые показатели.

Второй пример. По речным судам цех № 7 израсходовал материалов в 1964 году на 27,8 тысячи рублей, а в 1965 году — на 31,8 тысячи рублей. А планировалось ему на 1965 год 34,9 тысячи рублей. Разве не противоречит здравому смыслу такое планирование?

Нельзя обойти молчанием факты работы вспомогательных служб, особенно использование транспорта, привлекаемого из автохозяйства. Часто можно наблюдать нерациональное использование транспорта, простои и порожние пробеги. Часто ответственные лица, чтобы

скрыть штрафы за простои, прибегают к припискам, чем искажают действительное положение дел на заводе.

Есть и такие случаи, когда машина заказывается под один груз, а загружается другим материалом, тоннаж которого значительно меньше. Например, исполняющая обязанности диспетчера автотранспорта М. И. Гусева заказывает машину грузоподъемностью 7 тонн под сурик, а отдает ее под пиломатериал, вследствие чего за один рейс был уплачен штраф в сумме 78 рублей. Финансово-сбытовой отдел заказывает семитонную машину, а сотрудница этого отдела Минчурина грузит на нее всего 4 тонны, за что также уплачен штраф. Эти примеры не единичны.

Материально-ответственные лица выписывают иногда со складов такие материалы и инвентарь, которые не нужны для производства.

Кладовщик цеха № 1 Сергей В. П. выписал со склада № 5 редукторы для баллонов под газ «пропан-бутан». Начальник цеха знал, что для производства они не нужны, и все-таки требование подписал. Оказалось, что один редуктор Сергей В. П. взял себе, а остальные отдал другим, тоже для личных целей. Такое поведение в новых условиях терпимым быть не может. К каждому руководителю как к большому, так и к малому, должны быть предъявлены требования, вытекающие из современной жизни. Пленум ЦК КПСС требует от нас улучшить экономическую работу. В эту работу должны включиться не только хозяйственные, но также партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

**С. Будкин,**  
зам. гл. бухгалтера.

**3 ПРИОКСКАЯ**  
**стр. ПРАВДА**  
21 ноября 1965 г.

## СТОЛОВАЯ — ТОТ ЖЕ ЦЕХ

Столовые общественного питания не без основания называют цехами хорошего настроения. И это действительно так. В хорошую столовую приятно зайти, заказать сытный обед и с аппетитом поесть. От такого посещения и настроение повышается, и работа спорится.

В судостроительном заводе функционирует столовая общественного питания, почти в каждом цехе имеются буфеты, куда ежедневно доставляются горячие обеды. Как кормят в столовой завода и буфетах, довольны ли кораблестроители качеством приготовления пищи? — с таким вопросом мы обратились к рабочим различных цехов этого предприятия.

В буфете, где питаются в обеденный перерыв рабочие цехов № 5 и 10, тепло и уютно. А это — главное. Здесь можно купить кондитерские изделия, свежие булочки и другую снедь. Мы попросили рассказать о работе буфета и о качестве доставляемой сюда пищи из столовой работницу цеха № 10 З. М. Турову. — Надо прекратить приготовление так называемого «рыбного» супа. В нем ни рыбы ни мяса, да и качество приготовления его плохое.

— Наши рабочие, говорит З. М. Турова, охотно покупают пончики и пирожки, сырники и оладьи, блины с творогом... когда они есть, конечно, в буфете. Но такими изделиями нас балуют редко, — продолжает З. М. Турова. — А если пирожки и оладьи появляются изредка, то их разбирают охотно. Не откажемся мы и от колбасы, по цене два

рубля двадцать копеек за килограмм. Если будете писать, то обязательно упомяните добрым словом повара А. Серегину. Уж больно хорошо она готовит, — просит работница.

А вот помещение, где принимают пищу рабочие цеха № 1. Здесь очень уютно и, простите за повторение, очень тепло. Разметчицы цеха Л. Лисина и К. Смирнова рассказывают: — А пирожков нет, колбаса в буфете была до ноябрьских праздников.

— Мы, например, любимели молочного супа. А его зачастую не хватает, — говорят разметчицы.

Столяр цеха № 7 Анатолий Васильевич Шиков питается в буфете своего цеха. Он говорит: — Суп с селедкой, это пародия. Возьми его и думаешь, где же рыба. А колбасой не балуют, — говорит он. — Я вот более месяца беру обеды в буфете, и за это время не попробовал мясного супа. Пусть он будет копеек 25, но за качество его приготовления заплачу и дорож, но пусть такой суп готовят в нашей столовой ежедневно.

Когда по этим вопросам мы беседовали с заведующим заводской столовой № 3 А. М. Щепровым, он удивился: — Как так, не может этого быть! Мы стараемся, мы варим и печем! — вот красная нить рассказа заведующего. Вообще, как нам показалось, заведующий столовой оказался очень красноречивым человеком. Мы пытались произнести «а», как следовало из уст его автоматическое «б» и так далее. — Вообще-то мы

в буфеты цехов по технологическим причинам обязаны поставлять только вторые блюда, — говорит он. — Об этом наказывал и инспектор из области.

— А вы пригласили бы этого инспектора на ступеньку, на мороз, — говорим мы, — пусть бы он рассказал об этих «инструкциях» судостроителям...

— Ходили мы по цехам, беседовали, — неохотно отвечает заведующий.

— А рыбный суп мы готовим для раз и о б р а з и я, — убеждает А. М. Щепров. В это время плита весело гудела в старой столовой, буфетчицы разбирали обеды и старались побыстрее доставить их клиентам.

— Вот в новой столовой мы развеемся, — говорит заведующий столовой.

Очень хочется хорошего разворота в приготовлении пищи для кораблестроителей нашего завода.

И очень хочется, чтобы люди, строящие корабли, всегда были довольны качеством приготовления пищи, своевременной доставкой обедов в буфеты цехов. Для этого есть возможности.

Столовая в эти дни переходит в другое помещение, новое и большое — на 260 посадочных мест.

Хочется верить, что все запросы посетителей по приготовлению супов и вторых блюд будут удовлетворяться вовремя и с отменным качеством.

**К. Васильев,**  
секретарь комсомольской организации ОКСа.

**Г. Хомяков,**  
спец. корреспондент газеты.

## Семикласснику — девять лет



**Донецкая область.** Азбуку Саша знал, когда ему было два года. А еще через полгода научился читать. В четыре года он уже умел писать и производить в уме сложение и вычитание.

Учиться в школе, как и все дети, Саша Дворак начал в семь лет, но только пошел сразу во второй класс и усвоил его программу за месяц. Затем за два года он прошел учебный курс третьего, четвертого, пятого и шестого классов. В табеле у него были только «пятерки».

Сейчас девятилетний Саша Дворак учится в седьмом классе Горловской школы № 13. Предметы даются ему легко. И пока ни одному из них мальчик не отдал предпочтения. Саша свободно справляется со всеми заданиями, умеет пользоваться логарифмической линейкой и даже восьмиклассникам помогает решать задачи по алгебре.

Во всем остальном Саша мальчик, как мальчик. Как и многие дети, он любит футбол, шахматы, увлечен чтением книг.

За развитием одаренного мальчика наблюдают опытные врачи Горловки.

На снимке: Саша со своей сестричкой Таней. Таня, как и Саша, одаренная девочка. Она в этом году сразу пошла заниматься во второй класс.

Фото. С. Гендельмана. Фотохроника ТАСС.

## КРУЖКОВАЯ РАБОТА ПОМОГАЕТ

В этой коротенькой заметке мне хотелось бы высказать свое мнение по некоторым вопросам внешкольной работы с детьми.

В вопросах воспитания подрастающего поколения большую работу проводят техники и инженеры судостроительного завода. Они помогают ребятам полезно проводить досуг, хорошо учиться, любить и уважать труд и знания.

Год тому назад Евгений Гребенкин, слесарь цеха № 8, зарекомендовал себя дезорганизатором всех проводимых мероприятий детского сектора при Дворце культуры им. В. И. Ленина, грубил, хулиганил.

Старшие товарищи помогли раскрыть глаза на его неблагоприятные поступки, вовлекли в кружковую работу. Сейчас Женя, в свободное от работы время,

занимается в кружке народных инструментов. Рабочий завода В. Кукин играет в джазе на контрабасе, В. Сохрамент учится в вечерней школе рабочей молодежи, участвует в кружке сольного пения детского сектора. А ведь эти ребята до недавнего времени не отличались дисциплинированностью. Сейчас, когда есть где приложить свои таланты и энергию, они стали неузнаваемы.

Детский сектор с каждым днем улучшает свою работу, здесь работают тематические кружки: авиамодельный и судомодельный. Кроме технических кружков, имеется художественная самодеятельность, давшая немало концертов для населения города, танцевальный кружок, а так-

же кружок кройки и шитья и другие.

В общем, для желающих есть чем заняться в детском секторе. Но сектору нужна повседневная помощь старших товарищей, их опыт и работа с молодежью. Было бы хорошо, если начальники цехов завода выкроют время для общественной работы в технических кружках Дворца культуры и клуба им. Горького.

Глубоко убежден, что любой работник, какой бы он служебный пост ни занимал, всегда найдет время для общественной работы.

Воспитание детей — задача огромной важности, и каждый старший товарищ нашего района должен чувствовать себя ответственным за это трудное, но почетное дело. **С. Сотников.**

## ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ

Идет подписка на периодическую печать. Широкой популярностью у трудящихся пользуется ежемесячный журнал гражданской обороны и добровольного общества содействия армии, авиации и флоту «Военные знания».

Журнал широко освещает вопросы гражданской обороны, знакомит читателей с проблемами защиты населения от средств

массового поражения. Рассказывает о передовом опыте оборонно-массовой, пропагандистской, учебной и спортивной работы, стрельковом и водном видах спорта, морском моделизме и о спасательной службе.

Министерством культуры РСФСР журнал «Военные знания» включен в перечень обязательной литературы для сельских районов, городских и других

библиотек. Несмотря на это, его распространение должным образом не организовано. Так, например, на судостроительном заводе выписан всего лишь один экземпляр.

Не должны стоять в стороне от подписки на этот журнал РОНО, школы, культотдел райисполкома и председатель РК ДОСААФ тов. Речкин.

**И. Абрамов.**

## Концерт в общежитии

Самостоятельность детского сектора Дворца культуры часто выступает в общежитиях судостроительного завода. Недавно участники самодеятельности поставили концерт в красном уголке общежития № 269.

Хорошо прозвучали в исполнении хора песни «Пусть всегда будет солнце» и «Бьют барабаны». Бурными аплодисментами наградили зрители танец «Казачок» в исполнении

Аллы Гондуровой, художественное чтение Оли Митиной и другие номера. Очень понравилась игра на аккордеоне Володи Проконьева, исполнившего ряд номеров по просьбе зрителей. Под его музыку жилицы пели песни, танцевали.

Жильцы горячо благодарят детей за концерт и просят их чаще бывать в общежитиях.

**Р. Александрова.**

## Сердечная благодарность

Моей маме, Анне Дмитриевне Фомичевой, сделалось плохо. Скорая помощь доставила ее в районную больницу, к терапевту Ксении Федоровне Шабардиной. Врач признала отравление желудка, больной сделали нужный укол. Но маме не стало лучше.

Вновь вызвали К. Ф. Шабардину, и после второго осмотра больную положили в инфекционное отделение больницы.

Врачи — Тамара Павловна Соболева и Александр Иванович Коченков — сделали все от них зависящее и тем самым спасли моей матери жизнь.

Сейчас моя мать чувст-

вует себя хорошо.

Через газету «Приокская правда» наша семья выносит сердечную благодарность врачам, няням и медсестрам, которые чутко отнеслись к больной, сделали все, чтобы вернуть жизнь моей маме А. Д. Фомичевой.

**Л. Маликова,**

работница детских № 1.

**Редактор**

**С. А. КАРНАЕВ.**

Навашинская типография.  
Заказ 546. Тираж 2751 экз.